

Ανδρέας Βύρας από την Κυθρέα, ετών 63, αγνοούμενος

της Ανθής Πέτσα-Σαββίδου

Με τη μέθοδο του DNA ταυτοποιήθηκαν τα λείψανα ενός ακόμη πολίτη, αγνοουμένου της κυπριακής τραγωδίας. Πρόκειται για τον Αντρέα Βύρα, τα οστά του οποίου βρέθηκαν στο ομαδικό τάφο-πηγάδι του Τζιάους.

Ο Ανδρέας Βύρας γεννήθηκε στο Παλαίκυθρο το 1911 και παντρεύτηκε στη Χρυσίδα (περιοχή κινηματογράφου Απόλλων) την Ελένη Κωνσταντίνου, κόρη της Χατζηνούς και του Κουντουρή, όπως την γνώριζαν οι Κυθρεώτες. Παιδιά τους η Αντρούλη και ο Βάσος. Η κόρη του Ανδρούλη έχει πεθάνει, ενώ ο μοναδικός γιος του είναι και αυτός αγνοούμενος. Ο Βάσος Βύρας, 36 χρόνων τότε, κατετάγη στο 306 Τ.Π. και θεάθηκε για τελευταία φορά στην Κερύνεια στις 22 Ιουλίου 1974.

Ο Βύρας εργάστηκε στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων από όπου αφυηρέτησε το 1971 ως Αρχιεπιστάτης. Ο γείτονάς μου ο Βύρας ήταν άνθρωπος ηλιγομίλητος, χαμηλών τόνων, ταπεινός, καλός οικογενειάρχης και έχαιρε εκτίμησης άλλα και αγάπης.

Όταν η οικογένειά του έφυγε κυνηγημένη στις 14 Αυγούστου το πρωί όταν ο εχθρός ήταν προ των πυλών, ο Αντρέας Βύρας δεν θέλησε να φύγει. Εμεινε στην Κυθρέα να περιμένει το Βάσο του, παρέα με τη μητέρα της νύφης του Βικτωρού Πελετιέ και την αδελφή της, την καλοκάγαθη και αγαπημένη μας γιαγιά Ελενίτσα του Μάντη. Και από τότε οι τρεις ηλικιωμένοι αγνοούνται. Μάταια οι δικοί τους τούς έψαξαν. Δεν τους βρήκαν πουθενά... Και προστέθηκαν έτσι στο μακρύ και πικρό κατάλογο των αγνοουμένων.

Η εξόδιος ακολουθία του έγινε το Σάββατο, 7 Νοεμβρίου 2009 από τον ιερό ναό Αποστόλου Ανδρέα στο συνοικισμό Στρόβολος 3 και επικήδειο ἡόγω εκφώνησε ο δήμαρχος Κυθρέας Μιχαήλης Σάββα.

†

Κηδεία

Τελούμε αύριο Σάββατο 7 Νοεμβρίου στις 11π.μ. από τον ιερό ναό Αποστόλου Αντρέα στο Συνοικ. Στρόβολος 3, την εξόδιο ακολουθία των λειψάνων του πολυαγαπημένου μας



ΑΝΤΡΕΑ ΒΥΡΑ

(από την Κυθρέα, ετών 63)

αγνοούμενο από τον Αύγουστο του 1974, τα οστά του οποίου ανευρέθησαν σε ομαδικό τάφο στο χωριό Τζιάους και ταυτοποιήθηκαν με την μέθοδο DNA. Η ταφή των λειψάνων θα γίνει στο κοιμητήριο Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη του να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι:

Οικ. Ηρούλλας Βύρα

Τα εγγόνια: Μάριος Γεωργιάδης,

Αντώνης Βύρας, Τάσος Γεωργιάδης,

Έλενα Βύρα

και λοιποί συγγενείς

Τον επικήδειο θα εκφωνήσει ο δήμαρχος Κυθρέας Μιχαήλης Σάββα.

Αντί στεφάνων να γίνονται εισφορές για τον ιερό ναό Απ. Αντρέα Στρόβολος 3.